

开车瞄眼手机等于盲驶几十米

驾驶机动车不得拨打接听手持电话、看电视，违者将处罚

本报讯（记者 刘一单）“近日，我叫了一辆网约车回家。结果司机一路都在聊微信，不停地看手机。我多次提醒他集中精力开车，还被白了好几眼。”家住市中区朝阳小区的市民于女士说，经过一个路口时，信号灯刚刚变绿，沉溺于手机的司机没注意，险些同侧面驶来的车辆撞上。历险之后，司机方才依依不舍地放下手机。据一个速度安全实验数据称，当司机开车以时速40公里行驶时，低头瞄一眼短信需要2秒，车辆盲驶距离超过20米，当车以每小时60公里行驶时，2秒钟车可驶出33.3米。危险往往就在低头那一刻发生，“开车低头族”的危险性尤其不容忽视。

记者在市区内部分路段进行调查，十字路口处等红灯时，有几名驾驶员不约而同地拿起手机拨打或者按键，不过五分钟的时间，记者发现在开车的间隙里，有超过10名驾驶员玩手机。19日上午10时许，在市中区振兴路上，一辆小轿车司机一边打电话一边从南向北快速开车靠近吉品街路口。随后又有一辆出租车司机一边打电话一边疾驰向东而去。之后，一辆面包车司机一边打电话，行驶速度较慢，严重影响了后面车辆的正常通行。

下午下班高峰期，在人流量较大拥堵的吉品街路段可以看到

驾驶员打电话或者发信息驾驶的车辆。由于道路拥堵，不少车辆均在路上进行排队等候，就是等候的几分钟也有车主拨打电话甚至玩起手机。在现场一位白色轿车车主等待中玩手机时，前方车辆早已行驶三五米远仍然一无所知，后面的车辆按喇叭，这位司机才慌忙起步开车。私家车车主秦先生说，“在路上经常遇见开车打手机的车主，有些车辆明明看着前方道路通畅，可就是行驶的很慢，这样的车辆大部分情况下不是新手就是正在拨打手机，影响交通。”

有网约车司机表示，由于要接单、联系乘客、查看路线，不得不随时盯着手机，而又不愿为此停车浪

费时间。很多接受采访的司机也表示，等红绿灯时，为了打发那无聊的等候时间，总会不由自主地拿起手机来看。

据了解，分心驾驶行为可以分为3类：一是满足驾驶人身体舒适需求的分心驾驶行为，如抽烟、饮水、进食、调节空调等行为；二是满足驾驶人心情愉悦需求的分心驾驶行为，如化妆、刮胡子、聊天等，也包括使用手机拨打电话、收发信息等；三是周围环境引发的分心驾驶行为，如照顾小孩、长时间关注某个车外突发情况等。正常驾驶时，驾驶人反应时间在0.3秒~1秒；使用手机时，反应时间延迟3倍左右。而且行车间距延长，让道

路通行效率降低，同时车辆横向控制能力降低。如此一来，发生车祸的概率也就自然增加了不少。

记者就此事采访了光明路上的一位执勤交警，这位交警表示，根据《道路交通安全法》规定，驾驶机动车不得拨打接听手持电话、看电视，违者将最高罚款200元记2分。开车玩手机是瞬间行为，即便看到了也很难拍下来，难取证。有统计数据显示，开车看手机时发生事故概率是普通驾驶的23倍；开车打电话时发生事故概率是普通驾驶的2.8倍。“所以不管是步行还是驾车，都要提高交通安全意识，不要因为一条信息而后悔莫及。”该交警说。

市民素质高一分 城市形象美十分

创建省级文明城市



占道经营

近日，市中区文化路与华山路交叉口有夜市和露天烧烤摊占道经营，既影响市容环境，又影响了交通。

（记者 王震 摄）

外出散步遇撒欢大型犬

市民建议还是拴上好

本报讯（记者 李帅）近日，家住市中区光明东路的市民王女士晚饭后与家人出来散步，在立交桥附近的青年园里好几次遇到大型犬，而这些大型犬都没用绳子拴住，狗主人跟在其身后，这让她感觉心惊肉跳。

王女士说，现在天黑的晚了，吃完晚饭后，就和家人出来散步，沿着光明路来到青年园或是去光明广场。在散步的时候，多次遇到一些大型犬来回地跑，到处嗅

着，有时候往人身上靠，看到如此大的狗让人打心里害怕。“前几天，我在青年园里散步，对面突然来了一只大型犬，狗主人就在其后不远的地方不紧不慢地走着，这只狗慢跑着，原本以为就这样直接过去就完了，可是当我关注这只狗的时候，正在慢跑着的狗突然停下向我靠过来，当时真是吓死了。狗的主人看到我害怕了，就赶紧叫了一声。虽然是出来遛狗的，但是这样的大型犬还

是应该拴起来。”王女士说。

大多数市民表示虽然知道这些狗都比较温顺，而且狗的主人肯定在附近，但是面对这样的大型犬还是有些害怕。另外不要以为自己家的狗比较听话，主人完全可以控制住，就可以不拴绳子或是绳子放得很长。只要把狗牵出来，就必须时刻地牵在手里，随时控制，避免意外发生，做到文明遛狗。

小商小贩往路面泼废水成陋习

路过市民频中招

本报讯（记者 李帅）“骑着电动车正准备驶过这片小吃摊时，突然从小吃摊内泼出一滩水，溅到我脚上，幸好是夏天，穿着凉鞋。摊贩往路中间泼水的陋习频频遇见，只是这次‘中枪’了。”近日，市民李先生感叹自己的遭遇。

市立三院墙东的沿河道路，有几家小吃摊在这里“驻扎”。20日上午，李先生骑着电动车正慢慢地由北往南骑行，突然看到一人从小吃摊走出，把一个小盆里的水全部泼出来，正好落到我

车子旁边，这时候我急忙躲避，可是脚上还是被泼上了水，虽然泼出来的水比较清，感觉还是很让人气恼，只是没有时间停下来去指责和理论，但是这种行为还是应该谴责的。当时车来车往，而这位摊主还照样往路面泼水，可见这种行为已经成为习惯。其实，这种往路面泼水的陋习，不只是在这里有，很多小巷子、街道两侧的一些店铺、摊贩都存在这种情况。

随后记者进行走访，发现遇到这样情况的市民不在少数。

这种情况看似没有什么大碍，特别是夏天的时候，时间不长地面上的水渍就会被蒸发，但是污水中的杂质还是留在地面上，污染环境。路面存水的时候，地面湿滑，对于过往的市民和车辆来说存在危险。到了冬天，那就更危险了，泼水后路面结冰，那后果就更加严重。“这种行为不仅影响了城市环境，更是一种不文明的做法，方便了自己，却制造了安全隐患殃及路人，实在是不应该，希望这种行为能够得到制止。”市民孙先生建议说。

饭后朋友互相背着对方买单

男女老板各收一份却不承认

本报讯（记者 单成镇）近日，薛城区的王女士反映，在新城的某家饭店和一位多年不见的同学一起吃饭，没想到和同学都在对方不知情的情况下买单，饭后在逛街途中聊天才知道两人都付了钱，赶紧回头去找饭店老板要回，老板却不承认，虽然最后把钱要回，但是王女士和同学却十分的气愤。

“15日，我送孩子上学，突然发现送孩子的一位家长是自己的初中同学，赶紧走过去相见，我们两个人十分的高兴，原来她是孩子的姑姑第一次来送孩子上学。因为多年不见，我邀请同学去家里坐，一直聊天到中午吃饭的时间，我就和同学来到新城的一家饭店，点了几道菜。我们聊同学聊家庭聊得十分开心。快吃完的时候，我们两个争抢买单，我就借口没吃完一会再付，然后在同学去洗手间的时候把钱交给了上菜的女老板。谁承想我同学借口去洗手间是去了大堂把钱交给了男老板。就这样我们两个人都买单了，直到我们饭后逛街的时候才知道。”王女士说。

发现对方都付了钱之后，王女士和同学互笑对方套路深，并决定把钱要回，等两人

来到饭店找到老板说明情况后，两位老板却不承认收过双份钱。男老板只承认确实收钱了但不知道收的是谁的，因为饭点时间人太多，女老板干脆不承认收钱，说她只上菜不收钱。王女士听后十分的气愤。

“我们两个人吃饭没点几个菜，花不了几个钱，原本心想能要回最好，要不就算了，毕竟我们也有不对。但是那天吃饭的人并不多，返回饭店的时间距离吃饭时间相隔就1个半小时，不可能忘那么快。看到两位老板的态度，这次非收回不行。”王女士说。

王女士要求查看监控视频，老板却说监控已坏不能查看，不过此时老板的话语不再如之前那么坚持说没收钱，最后在同学说报警的时候女老板才表示想起来了，说上菜的时候忙的找不到方向忘了，好像当时收了一份钱，但是不知道是谁的也不知道是什么钱，当时她也没多想，所以希望我们原谅，并退还我们多收的钱。

“虽然不知道他们是真的不知道还是故意不承认，还是希望每一个生意人，特别是做食品生意的，凭良心挣钱，稳稳当当脚踏实地的挣干净钱。”王女士说。

快递员送快递不给打电话 放传达室两天收件人不知

本报讯（记者 姚付林）近日，在滕州市学院路某科技公司上班的梁女士很是着急，因为6天前朋友从外地给她寄来的一些资料她还没有收到，得知梁女士没有收到快递，朋友紧急联系快递公司，得到的答复是已经送完了，梁女士很是纳闷，自己可从来没接到过快递公司送快递的电话啊！

梁女士外地的朋友打电话问她快递是否收到，梁女士如实说并未见到快递，朋友电话中大吃一惊，说是在网上查询快递已经到达两天了。“朋友给我说在网上查询也是已经交到了收件人手里，我就纳闷了，快递送来我怎么一点也不知道呢，更何况，如果快递员送快递肯定得给我打电话吧，我可一个快递公司的电话都没有接到。”梁女士说。

随后，朋友告诉她快递已经寄出去6天，为弄清楚情况，外地的朋友给快递公司打电话，快递公司又联系到了滕州快递公司，最后才得知快递员并没有打电话，而是直接放在了梁女士单位传达室处。“这也太不像话了，送完快递不给收件人打个电话说声，甚至连给门卫都不说一声，直接扔在传达室里面，这让人怎么知道自己的快递到了呢，这还不是什么很急很重要的东西，耽误了时间谁来负责。”梁女士生气地说。

得知快递被“悄无声息”地送到传达室之后，梁女士从一堆快递中终于翻出了自己的快递。“这都积压两天了，这么多快递找到我的这个件可真不容易，要是再晚几天打电话询问，那就更难找了。”梁女士说。